

Redacción, Administración
y Talleres
Angel Pestaña, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Aptdo. 171

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 15 céntimos
SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes 2'50 ptas.
Provincia trimestre, 8'75 "

Año XXVI

Alicante, martes 1 de Febrero de 1938

Núm. 9.062

Comentarios sin trascendencia

Un homenaje a la Arrendataria

No se sabe el bien que se tiene hasta que se perdido. Yo no podía imaginar nunca que el tabaco de la Arrendataria, contra el que se habían formulado las más agudas, violentas y justificadas invectivas, pudieran llegar en un momento determinado a constituir una ilusión para la gente que tanto lo despreciaba.

Para concretar, su pésima calidad se había llegado a decir que los únicos establecimientos que no hacía falta asegurar contra el riesgo de incendio eran los estancos. Se le culpaba de la lenta intoxicación de centenares, de miles de ciudadanos, que, con una contumacia incomprensible, se obstinaban en fumarlo. Y en definitiva, se consideraba mucho menos nocivo el tabaco de contrabando, expuesto a múltiples especulaciones sospechosas, que el que se expendía por la Arrendataria.

¿A qué hablar de todo esto, que es una realidad tan próxima que nadie puede haber olvidado?

Pues bien, el otro día he asistido, con el consiguiente estupor, a un homenaje tributado al tabaco de la Arrendataria, por unas empedernidos fumadores.

Fué en un pueblo cuyo término municipal se ha declarado oficialmente zona de cultivo de la preciada planta. Los cultivadores rivalizan noblemente para conseguir una producción, si no copiosa, por lo menos de buena calidad. En el fondo, lo cierto es que no se ha pasado de la realización de prometedoras y optimistas experiencias.

La casualidad quiso que no encontráramos reunidos con la «élite» de los cultivadores, de tabaco, en la rebeca del pueblo. Tertulia clásica de rebeca pueblerina. Allí, los elementos más destacados de la localidad. Los notables. Gente con tiempo y con disponibilidades para lograr resultados eficaces.

En efecto, durante la dilatada charla, hubo ocasión de que cada uno de los presentes sacara la petaca para obsequiar a los amigos, ponderando con cálido entusiasmo las excelencias de su respectiva producción.

Una afición en la garganta—alguna ventaja había de reportar la gripe, que es de suyo molesta—nos privó de someternos a las sucesivas experiencias. Pero la opinión de técnicos tan autorizados fué totalmente aprobatoria para cada una de las diversas elaboraciones puestas a prueba. Si cada uno de ellos era benévolo para con los demás, con objeto de que al llegar su turno no hubiera acritudes excesivas, no lo sé. Me limito a constatar el hecho de que las diferentes muestras de tabaco que fueron quemadas solemnemente en aquel conclave, merecieron unánimes elogios.

La cosa marchaba bien, en un ambiente correcto, lleno de suavidades, de amables palabras, de gestos civilizados.

Pero a última hora, cuando la tertulia estaba a punto de disolverse para marcharse todos a cenar, a uno se le ocurrió sacar del bolsillo un paquete

de a pesetas, un legítimo paquete de cigarrillos de la Arrendataria, de aquellos inolvidables cigarrillos con troncos voluminosos, con evocadores cabellos femeninos y pedazos de sillas, liados en grueso papel de envolver. Y ¡allí fué Troya! El suelo se llenó de petacas lanzadas despreciativamente; las manos se abalanzaron anhelantes sobre el paquete de la Arrendataria, y en el humo de sus cigarrillos ávidamente succionados, se desvanecieron las ilusiones de los cultivadores que momentos antes cantaban las excelencias de su propia producción.

Si el Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos (Q. E. P. D.) hubiera asistido a aquel homenaje sincero y entusiasta, mejor diríamos apasionado, que se rendía a sus vilipendiadas labores, se habría estremecido de emoción.

Claro está que esta emoción a nosotros nos tiene perfectamente sin cuidado. Per que el precedente es terrible. La reacción de la Compañía en estos casos, ya se sabe cual era: aumentar el precio de venta.

Braulio SOLSONA

El hogar de Benito Pérez Galdós

En la calle de Hilarion Eslava en la Moncloa, se halla enclavada la casita donde vivió y murió el insigne Pérez Galdós. En el arco de la puerta del pequeño jardín, trepa la hiedra que se enrosca formando la corona de laurel como homenaje póstumo al gran escritor. Sobre la tapia de jardín asoman ramas deshojadas y punzantes de un marchito rosal que en tiempo lejano aspiró su aroma Galdós, en noches serenas estivales mientras producía sus nobles poemas. El jardínillo con sus arbustos secos por la metralla, da la sensación de que allí la inspiración, el númer de Galdós, marchó abandonando su rincón predilecto; abandonado oportunamente, antes de verlo mancillado por la metralla fascista. Adosados en la pared del jardín, unos taraceados mosaicos que llevan el título de sus obras y fecha.

La casita, construida de rojos ladrillos, con un piso y terraza, está protegida por los grandes edificios que la rodean; no obstante los morteros enemigos, dada la semi verticalidad de su trayectoria al caer, han hecho añicos ventanas y cristales que al pisar, crujen con estridencia que encoge el ánimo, bajo la paz (tantas veces rota) que reina en su ambiente. Una habitación cuadrangular y en la puetra un etrero: «Despacho de tío Benito». En el suelo, papeles esparcidos que el viento bélico arrastró; y un piano de cola acompañado en su soledad sólo por pentagramas, entre cuyas paralelas revive un canto poético a su gloria y un anatoma al fascismo destructor.

Con cautelosos pasos, husmeando el estro de poeta, ahito de curiosidad y temor de turbar al silencio de tragedia que envuelve este hogar de Galdós, voy adentrándome por el dedalo

de sus habitaciones deshojadas, con el ansia de encontrar un recuerdo y el recuerdo no tarda en llegar; son los morteros del fascio que machacadamente repiten su obra destructora pulverizando lo ya destruido.

Me voy pegado a las paredes, pues, los morteros estallan cerca; y en el alma me llevo un recuerdo: las horas reviviscentes con Galdós en su casita martirizada; y una convicción: la do que por mucho que destruyan nunca podrán destruir nuestra fé en el triunfo del pueblo-mecenas.

Salvador RIPOLL

Madrid, Enero 1938.

Momentos

¡No más crímenes!

Por Manuel ARQUES SUCH

Se ha publicado una nota del Ministerio de Defensa Nacional. Una nota empapada de dolor. Una nota que enaltece a quien la redactó. Indalecio Prieto, solera auténtica del alma de nuestra raza, se alza arrogante, como coloso herido en los más hondo de sus sentimientos; con el ímpetu majestuoso de un pueblo que no tolera ser pisoteado por una casta cuya expresión e el lenguaje soez y tabernario de un Queipo de Llano. Su nota página vibrante de nuestra Historia de hoy es, como todas las suyas, una lección de ética, de moral, de humanitarismo—arrojada, con valentía, sin velos, a la faz insensible del mundo. Es mostrar, contundentemente, la conducta de unos y otros. Una vez más. Es, como decirles, con claridad diafana, que el comportamiento del Gobierno legítimo de la República Española, es el leal el noble; como corresponde al corazón de nuestro pueblo. Porque pese a campañas de prensa calumniosas de ciertos periódicos extranjeros de marcada tendencia dictatorial, nuestro pueblo es bueno hasta la saciedad ¿Pruebas?. Una so'a. Advino el 14 de Abril la República y como dueño absoluto de la calle no cometió ni el más ligero desmán. Respetó a todo y a todos. ¿Y un pueblo así es malo? ¡Rufianes! Bien saben que mienten. Pero ¡ar! un pueblo traicionado, vendido su suelo a naciones sin escrúpulos, con afanes de imperio de opereta, ávidos de nuestra riqueza naturales ¿que deseaban hiciese?. ¿Cruzarse de brazos?. Esperar cachazadamente la llegada del ogro?. Es lo menos que pudo hacer, defenderse con los puños, con los pies, con los dientes, con el corazón con todo su cuerpo como barrera. Así lo hizo. Y así lo hace. Hasta vencer. ¡Hasta vencer!. Jamás se doblegará el pueblo español. Sabe por qué lucha. La independencia de España es sagrada par a todos los españoles. Todos los españoles, naturalmente, hijos de España. A los otros se les puede considerar, acertadamente como hijo espúreos.

Pués bien, a esa nota de Indalecio Prieto, a esa nota de dolor por el crimen de bombardear ciudades ajeas de los frentes, en evitación de muertes de niños y mujeres, responden los traidores con polobros chules-

cas y del más bajo fondo moral que persona humana pueda conocer, y arremeten de nuevo contra la población civil de Barcelona.

¡La bestia desatada!

¿Quiénes son, decidmos naciones del mundo, los asesinos y criminales?

Nosotros gritamos: ¡No más crímenes!. ¡Luchemos en los campos de batalla!. Dejemos a las ciudades con la tragedia de sufrir lo que producen las guerras. No matemos niños, mujeres, ancianos... Y ellos, los católicos, los de la confesión y el rezo, necesitan sangre, sangre... ¡Malditos!. Invocan a Dios. ¿Que Dios? ¡Ipócritas! Franco es Dios, se atreven a decir las radios facciosas. Franco es Dios. ¡Franco es Dios!. ¡¡Que sarcasmo!! Yo quisiera oír la opinión sensata de un católico sincero. Que me dijese si en sus doctrinas cabe el crimen y si es admisible igualar a Franco con Dios.

Si es así comprendo sus asesinatos.

Nosotros—los «rojos», los «sin Dios», como nos tildan—tenemos más corazón.

Pero sabemos también vengar a nuestros hijos, a nuestras mujeres, a nuestros viejos que caen en las calles tranquilas de poblaciones apartadas de la guerra, por la metralla lanzada cobardemente, desde las alturas por seres con instintos de fieras salvajes.

Manuel Arques Such.

ELCHE

Homenaje al Ejército

El pasado domingo 30 tuvo lugar en el Teatro Kursaal un grandioso acto de homenaje al Ejército de la República con motivo de la conquista de la ciudad Teruel, organizado por el Instituto de Segunda Enseñanza y las Escuelas nacionales de la ciudad.

A la hora anunciada el Teatro se encontraba lleno de público, presentando el escenario una artística decoración en la que destacaban tres retratos monumentales de S. E. el Presidente de la República, ministro de Defensa Nacional, y general Rojo. El resto del local aparecía también profusamente adornado exhibiéndose multitud de banderas y pancartas de los partidos populares y obreros y organizaciones culturales.

Ocuparon lugar en la presidencia el Alcalde de Elche, camarada Francisco García Alberola; Comisario Directo del Instituto, camarada F. Puig Espert; Comisión ejecutiva del Sindicato local de Maestros; Presidente del Consejo local de Enseñanza, camarada Serrano Camello; Capitán instructor de Reclutas; varios Profesores del Instituto, Maestros y representantes del Frente Popular.

Tras la interpretación del Himno Nacional, el Alcalde, camarada García Alberola (F.) declara abierto el acto, dirigiendo a los asistentes unas sentidas frases para resaltar la significación de aquel, como merecido tributo al Ejército, que en los campos de batalla lucha heroicamente por las libertades populares.

Seguidamente los camaradas Santa

A los Federales

Debiéndose hacer revisión de carnets el presente año, se avisa a todos los afiliados al Partido pasen por el local de Secretaría (Manuel Azaña 31) a partir del Lunes día 31 de Enero hasta el sábado día 5 de Febrero de 6 a 8 de su noche.

Lo que ponemos en conocimiento de todos los afiliados.

maria (Adrián) y José Serrano Campello y la niña Isabel Martínez, recitaron magistralmente unas poesías sobre motivos de guerra, y a continuación hizo uso de la palabra el Comisario director del Instituto quien pronunció un vibrante discurso, en el que después de explicar el motivo del acto pasó a exponer la situación del Ejército de la monarquía integrado en su mayor parte por una legión de señoritos vagos e ignorantes, que considerándose una casta privilegiada al servicio de oligarcas y presta a satisfacer apetitos personales, provocaron el odio del pueblo hacia las instituciones armadas del país. Cita después los honrosos nombres de aquellos militares, como Miaja, Rojo, Sarabia y Uribarri, que sin mancillar sus deberes han permanecido listos a la República, pasando a estudiar la formación de las milicias populares, que con un derroche de entusiasmo opusieron una barrera humana de valientes pechos al conglomerado fascistoide, conteniéndole en sus obstinados ataques para apoderarse de la capital de la República. Enumera las figuras salidas de las milicias populares, Lister, Mera y el Campesino, que impusieron la dirección y disciplina en los voluntarios del pueblo, en tanto que la República, con sus soldados y as mismas milicias iba formando su Ejército, que ha inaugurado su pujanza y su valía con la gesta gloriosa de la toma de Teruel.

Habló después el lo que debe ser la retaguardia, haciendo presente que al sacrificio de los que ofrendan sus vidas en aras de una humanidad mejor, hemos de coadyuvar teniendo en cuenta tres factores: orden trabajo y disciplina, unidos a la fe inquebrantable en el ideal y a una conducta guiada por una razón firme y ponderada, sin explosiones ni depresiones, llena de espíritu de sacrificio a todas horas y en silencio, hasta dar nuestras vidas por la libertad y el progreso del pueblo español.

Analiza por último el estado de cultura de Elche, sosteniendo la necesidad de elevarlo hasta el máximo, pues la Historia demuestra que la victoria final es siempre patrimonio de los más inteligentes y cultos.

El orador que había sido objeto de entusiastas manifestaciones por parte del público en diversos momentos de su discurso, recibió prolongados aplausos al final y fué calurosamente felicitado.

Seguidamente se leyó un telegrama que había de dirigirse al ministro de Defensa, y después de unas palabras de la Presidencia, terminó el acto a los acordes del Himno nacional y de calurosos vítores al Ejército popular, a Teruel y a la República.

Suceso lamentable

Para controlar los coches que entran y salen a la ciudad, por las carreteras de Silla y Playa de San Juan, existen puestos de vigilancia frente a Vista Hermosa, Albufera y Estación de los Ferrocarriles Estratégicos y Secundarios.

Sobre las diez y media de la noche del día de ayer y procedente de Valencia, fué detenido en el control de Vista Hermosa, el coche M-5858, que se dirigía a Murcia. Revisada la documentación del mismo y de sus ocupantes, por los agentes de la autoridad, resultó conforme y se le dió paso.

Unos metros después, al llegar a la curva que existe frente al Matadero Municipal, en las puertas mismas de la ciudad, surgió otra autoridad armada; era un Cabo del Cuerpo de Asalto, que daba el alto. Desde la cuneta de la parte izquierda de la carretera, osaron dos disparos, hechos por los dos guardias que mandaba el Cabo de referencia. Uno de los tiros, despues de atravesar la carrocería por su parte trasera, alcanzó por la nuca a uno de los ocupantes del coche, produciendo su muerte instantánea.

La víctima de este suceso lamentabilísimo, llamábase Juan Izquierdo Navarro, contaba 24 años de edad y era natural de Alcantarilla. Como chofer del Cuerpo-Tren del Ejército, acaba de actuar en el toma de Teruel y venía con permiso a su pueblo.

El coche pertenecía al Ayuntamiento de Murcia y amás de, interfecto, viajaban en él, don Tomás Castellanos, Consejero del mencionado Ayuntamiento y el conductor del vehículo Juan Bernal Lechuga.

Lamentamos el suceso, en el que ha comenzado a instruir ya las diligencias sumariales, el Juzgado de Instrucción del Sur, en servicio también de guardia, formado por el juez suplente don Emilio Vicedo Guijarro y secretario don Antonio Prior.

Vicente Sevo
ODONTÓLOGO
Raya 2 - Dúzanos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicente, 71, 1. Alicante

El Congreso Provincial de la J. S. U.

El domingo por la tarde se celebró la última sesión del Congreso Provincial de la J. S. U., en la que se eligió la siguiente Ejecutiva:

- Secretario general, Sánchez.
- Secretario de Organización, Sanchis Banús.
- Secretario de Producción, Galipienzo.
- Secretario de Propaganda, Julián Penades.
- Secretaria de Educación Física, Felisa Melendo.
- Secretario de Educación del Soldado, Heredia.
- Secretario Agrario, Ibáñez.
- Secretario de Cultura, Gil Cepero.

PRINOL DE VESA

Lo único para la curación de los sabañones
Venta en todas las Farmacias

¡Alerta! y la Unión de Muchachas

El domingo se celebró un magnífico y simpático acto. Desfiló por las calles de nuestra ciudad, partiendo del Teatro de Verano hasta llegar al Estadio Bardín, un núcleo importante de jóvenes de ambos sexos. Muchachas admirables y jóvenes que integran ¡Alerta!, realizaron una esplendorosa manifestación de antifascismo.

Iniciado el desfile, a las diez de la mañana, abrieron marcha un grupo de ciclistas de «¡Alerta!». Seguidamente, y como expresión de la íntima conexión con nuestra lucha, que guarda esa formidable organización para educar premilitarmente a los jóvenes que es «¡Alerta!», iba al bando del Batallón de Retaguardia número 6, animando el paso de los jóvenes con himnos juveniles y pasodobles militares. A continuación marchaba un grupo de «¡Alerta!», de Alicante, otro, admirablemente formado, de la Unión de Antiguos Alumnos de la Escuela Modelo, y el que constituían la Unión de Muchachas alicantinas, ejemplo de belleza y simpatía. La bandera de la Federación Cultural Deportiva Obrera y otro grupo de los más pequeños de «¡Alerta!», ponía fin a la representación alicantina en el desfile. Detrás de esta, venía la representación de Jijona, integrada por un grupo de muchachas, con uniforme atlético, y otro de muchachos. Por último, cerraban la marcha «¡Alerta!» y la Unión de Muchachas de Crevillente, alineados tras la magnífica bandera de esta última organización.

A su paso por la Unión General de Trabajadores, desde cuya terraza presenciaban el desfile los delegados al Congreso de la J. S. U., y por diversas calles, los desfilantes fueron aclamados por el público, que ovacionaba especialmente a las muchachas.

A las once y media, y tras desfilar por el campo del Estadio, cuyas gradas llenaba bastante público, se iniciaron las pruebas atléticas por el grupo de la V. A. A. E. M., que dirigido por Márquez y Moral, realizó unos magníficos ejercicios gimnásticos, muy aplaudidos. A continuación y en medio de gran entusiasmo, la Unión de Muchachas de Alicante realizó también ejercicios gimnásticos, que, perfectamente dirigidos por el instructor técnico Pastor, fueron caurosamente ovacionados, así como los realizados por el grupo de Crevillente que hizo la espiral y otras demostraciones, dirigidos por José Más Ramón.

Durante estas demostraciones, que tenían lugar en el centro del campo, los ciclistas y los grupos de «¡Alerta!» y V. A. A. E. M., realizaron carreras, ganadas las pedestres de 100 metros por Márquez. Seguidamente la smuchachas de Alicante realizaron también diversas carreras de 50 metros,

ganadas, entre otras, por Pilar Díez, Margarita Asensi y Carmen García, todas las cuales, además de bellas, han demostrado ser también fuertes y ágiles. Terminados los ejercicios, los diversos grupos participantes realizaron, encabezados por Márquez, la espiral, que resultó de gran vistosidad.

Dando fin la gran demostración de «¡Alerta!», Juanito Pastor y Julito del Olmo desarrollaron un pequeño «match» de boxeo a tres rounds, que finalizó con la victoria del primero.

No queremos, sin embargo, terminar la información del Día de «¡Alerta!» sin expresar la felicitación más entusiasta a cuantos en ella han participado y a cuantos han sabido organizar este día magnífico —que no fué aún mejor por la falta de medios de transporte, que impidió participaran las representaciones de Elche, Almoradí y otros puntos—, expresión práctica de la importancia adquirida ya en nuestra provincia por «¡Alerta!» y la Unión de Muchachas, que son la mejor promesa de una juventud unida, fuerte y feliz.

Socorro Rojo Internacional

Con motivo de la Campaña de Invierno entre las diferentes cantidades de prendas y 5.511 pesetas que nos remitió el Comité Pro-Campaña de Invierno de Almoradí que estaba integrado por las Organizaciones S. I. A. y S. R. I. tenemos que destacar la actuación de Unión de Muchachas y de Mujeres Antifascistas de aquella localidad para que sirva de estímulo a todas las mujeres en general; como trabajan y se preocupan de ayudar a nuestros heroicos combatientes por las mujeres de aquella localidad.

PRENDAS ENTREGADAS POR UNION DE MUCHACHAS
6 mantas de cama; 18 medias mantas de hombre; 47 jerseys; 8 camisetitas.

PRENDAS ENTREGADAS POR LA AGRUPACION DE MUJERES ANTIFASCISTAS
24 pares de calcetines; 24 pañuelos; 24 tohallas; 15 trajes de punto interior de hombre.

Esperamos que todas las mujeres imiten el ejemplo de las de Almoradí para que nuestros hermanos de las trincheras vean que en la retaguardia nos preocupamos de ellos y les sirva de estímulo para derrotar al fascismo invasor.

Por el Comité Provincial Pro-Campaña de Invierno, José Díaz.

PERDIDA

De un bolso pequeño que contenía cierta cantidad de dinero y un resguardo de una Tintorería. A la persona que se lo haya encontrado se ruega lo devuelva a la calle del Cid, 25, 3.º, donde se le gratificará espléndidamente.

Salón Almagro
CALLISTA
TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

Un vapor inglés torpedeado y hundido por un submarino pirata en las proximidades de Cartagena

El barco navegaba con plena legalidad, llevando a bordo un agente de control del Comité de No Intervención, que ha perecido. Entre las víctimas que son once, figuran el capitán del buque y su esposa

Barcelona. — Nota facilitada anoche por el Ministerio de Defensa:

A las 7 horas 20 minutos de la mañana de hoy 31, según comunica el jefe de la Base Naval de Cartagena al Ministerio de Defensa Nacional, fué torpedeado a 16 millas al sur de Cabo Tiñoso el vapor inglés «Endimión» que se hundió cuatro minutos despues de ser agredido por un submarino al servicio de los facciosos. El referido barco mercante, que navegaba con plena legalidad, llevando a bordo un agente de control del Comité de No Intervención, conducía 1.700 toneladas de carbón con destino a Cartagena.

Entre las víctimas, que son once, figuran el agente de control, de nacionalidad sueca, el capitán del buque y su esposa y el segundo maquinista. Estos tres últimos, súbditos británicos. Merced al auxilio que inmediatamente se prestó, pudieron ser salvados otros cuatro tripulantes.

«El señor Feudal» en la Casa del Niño

El gran drama de Dicenta fué la obra elegida por la compañía dramática de Juan Martínez para la función semanal que en la Casa del Niño se ofrece a los acogidos a ella; «El señor Feudal» obtuvo una perfecta ejecución en lo que decollaron el director y la actriz Angelina que dieron a sus papeles todo el hondo dramatismo que los inspira.

Muy bien los demás intérpretes. Y muy satisfecho el público.

Almacenes «El Águila» Colectivizados

ALTAMIRA, 2. — ALICANTE
Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Carnisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, joyas y confecciones para señora, caballero y niños.
Sección de Sastrería a medida
Corte elegante y confección esmerada
¡Precios mínimos y calidades máximas!

EXTRANJERO

EL TRAIOR FRANCO IMITA SUS AMOS

San Juan de Luz. — Según noticias oficiales de Radio Salamanca, el sursurrecto, a requerimientos de Hitler y Mussolini y para dar a «su» España aspecto y fuerza ha disuelto la Junta de Burgos para formar un Gobierno del cual se ha nombrado presidente del Estado, y presidente del Consejo el sanguinario Martínez Anido ha sido nombrado «ministro» de Gobernación.

LA ACTITUD DECIDIDA DE LOS ESTADOS UNIDOS Y LA U. R. S. S.

Ginebra. — Después de la intriga italo-alemana que, a través de los pequeños Estados de Suiza, Holanda y Suecia, desataron una ofensiva contra el artículo 16 del Pacto de la Sociedad de Naciones, a fin de suprimir las sanciones económicas y militares contra las agresiones de unos países a otros, la atención política internacional se centra en la tentativa de un bloqueo oficial, promovido por Francia, la U. R. S. S., Inglaterra y Norteamérica, contra el Japón.

Los Gobiernos soviético y yanqui son los más decididos a realizar un boicot económico, ejerciendo presión sobre los Gobiernos francés e inglés para vencer su indecisión.

Se estima que tres acontecimientos concomitantes pueden precipitar el puesto en juego de una defensiva ofensiva del bloque democrático contra el bloque de la guerra.

Se trata del golpe que preparan los nazis contra Austria, y las ofensivas nipona e italiana contra Cantón y Hongkon y la República española. Se cree que esta primavera se despegará ese interrogante del que pende la paz o la generalización mundial de las guerras que desgarran China y España.

Ha sido suspendida la reunión del Parlamento que debía celebrarse hoy

Barcelona. — La Presidencia del Consejo ha acordado suspender la reunión del Parlamento que debía celebrarse a primeros de Febrero, en evitación de que este acontecimiento al traer consigo aglomeraciones de público, fuese aprovechado por los facciosos para realizar alguno de sus criminales bombardeos.

Lea EL LUCHADOR

Información general

Tribunales

CONSEJO DE MINISTROS

Barcelona. — A las 9,30 de la noche ha terminado el Consejo de Ministros que comenzó esta tarde bajo la presidencia del doctor Negri.

Los periodistas conversaron con los ministros de Instrucción Pública y Justicia sobre el rumor de que se había acordado no hacer uso de las prerrogativas de indulto a los condenados facciosos en tanto duren los crímenes bombardeos de la aviación extranjera sobre las poblaciones civiles. Tanto el camarada Hernández, como el Sr. Ansó, manifestaron que dicho asunto no había sido tratado por el Gobierno.

Luego el Ministro de Instrucción Pública, ampliando su diálogo se refirió a las constantes agresiones de la aviación facciosa y dijo que para preservarlas de ellas la política más eficaz era la de construir cuantos refugios sea posible. Refiriéndose a lo tratado en el Consejo, el camarada Hernández dijo que la reunión se había limitado a un cambio de impresiones de tipo general y al despacho de numerosos decretos.

Se trató de muchos asuntos, pero casi todos ellos de carácter político. Se habló también del problema de las industrias de guerra y se acordó adoptar cuantas medidas vayan encaminadas a la intensificación de la producción y al buen funcionamiento de las mismas.

LA DEFENSA PASIVA

Barcelona. — Nota del Ministerio de Defensa Nacional.

El ministro de Defensa Nacional cree oportuno recordar el Decreto del 23 de junio último, que declara la obligación en todo territorio leal a la Defensa Pasiva contra los ataques aéreos.

El mencionado Decreto dispuso la constitución de Comités Provinciales y Locales con carácter director y ordenador los primeros, quedando encargados los segundos de la dirección y ejecución de las medidas.

En los Comités se confirió representación a las autoridades provinciales y locales, respectivamente, a los técnicos de los Municipios y a la Prensa.

Por el artículo quinto quedó establecido que los gastos inherentes a la preparación y realización de la Defensa Pasiva, de la cual son elementos principales los refugios subterráneos, deben ser sufragados por los beneficiarios, correspondiendo, por tanto, en las ciudades a los Ayuntamientos y en los establecimientos industriales a las respectivas Empresas.

PEDRO RICO, EN BARCELONA

Barcelona (teléfono). — Entre las personalidades que ayer visitaron al presidente de las Cortes, figuraba el ex-alcalde de Madrid, Pedro Rico.

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Val de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS

Valencia, Peñayo 81-Teléfono 18822
Alicante, Joaquín Costa 35-Tel. 2492

IDEAL CINEMA

Un bonito complemento. La emocionante producción Warner Bros en español

EL CAPITAN BLOOD

por Errol Film y Olivia Horvolland.

TRIBUNAL DEL JURADO DE URGENCIA

En la mañana de hoy y ante el Jurado de Urgencia número uno de esta capital han tenido lugar la colaboración de los juicios seguidos por desafección al Régimen contra los vecinos de Madrid que a continuación se detallan:

Contra Eduardo Alvarez Soler, el que compareció acompañado de su hombre bueno el Letrado señor González Ramos.

El Ministerio Fiscal solicitó para referido inculpa la pena de un año y un día de internamiento en un campo de trabajo, habiendo sido condenado de acuerdo con la petición Fiscal a pesar de haber solicitado el hombre bueno una sentencia absolutoria.

Contra Federico Sebelez Cuevas, para el que solicitó el Ministerio Fiscal la pena de cuatro años de internamiento en un campo de trabajo y ha sido condenado a dos años de internamiento en un campo de trabajo con las sanciones correspondientes.

Contra Juan García Sánchez, el que ha sido condecorado de acuerdo con la petición Fiscal a un año y un día de internamiento en un campo de trabajo.

Tribunal Popular núm. 2

A puerta cerrada se vió el juicio oral con la procesada Asunción Badía Garza, acusada por el Ministerio público de ser autora de un delito de corrupción de menores previsto y castigado en el Código Penal.

El jurado dictó un veredicto de culpabilidad ante el cual el Tribunal de Derecho dictó sentencia absolviendo a dicha Asunción Badía.

Lea Vd. El Luchador

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Barcelona, (teléfono). — Comunicado de anoche:

CENTRO. — A primera hora de la mañana, las fuerzas propias procedieron a la voladura de dos minas en el sector de Carabanchel, ocupando seguidamente una trinchera enemiga. Los facciosos sufrieron más de 150 bajas vistas y fueron hechos prisioneros un alférez, un sargento, un cabo y ocho soldados.

EXTREMADURA. — Los intentos rebeldes para romper las líneas propias en Cerro Vulva, Monte de la Araña y Chozas Altas, sector de Peñarroya, han sido rechazados fácilmente por nuestras tropas.

En otros sectores de este Ejército, la actividad se redujo a los tiroteos habituales.

En los demás Ejércitos sin noticias de interés.

AMPLIACION AL PARTE DE GUERRA

En el golpe de mano efectuado hoy 31, en Madrid, por fuerzas del 2.º Cuerpo del Ejército se han cogido al enemigo varios documentos, entre los cuales figura uno muy curioso, que comprueba los procedimientos brutales a que se apela para mantener en las filas facciosas a los soldados que no sienten simpatía por la rebelión.

Trátase de un oficio en el que se reproduce la siguiente orden del general jefe del Ejército faccioso del Centro:

«Con esta fecha digo a los gobernadores militares de este Ejército del Centro, en escrito de 25 del actual lo siguiente: Disponga la urgente detención, cuando proceda, poniéndolos a disposición del jefe de Orden Público de la provincia, de dos o tres familiares en primer grado, padre, madre y hermanos de ambos sexos, con preferencia los de antecedentes izquierdistas, de cada uno de los individuos que deserten al enemigo, cuya medida no será reservada, pues será un medio coactivo de evitar dichas desertiones, debiendo dar conocimiento al gobernador militar respectivo para su urgente cumplimiento. Si tales familiares residiesen en otra provincia del territorio de este Ejército, y si fuese en el de otra, lo hará por su conducto. Asimismo atenderá las peticiones que en este sentido se le hagan por otros gobernadores militares. En cada caso me dará cuenta. Lo que tengo el honor de transmitir a V. E. para su conocimiento y el de los jefes de las fuerzas a sus órdenes y efectos consiguientes.»

C. N. T.

Visidad nuestros talleres socializados de Sastrería núm. 1.—López Torregrosa, 15, tienda. » » 2.—Alberola Romero, 2, entresuelo (esquina Altamira) » » 3.—Manuel Azaña, 8, tienda » » 4.—Sagasta, 21, entresuelo.

y enco. atraréis buenos y económicos géneros en trajes y gabanes, como asimismo hechuras y confecciones inmejorables.

Consejo Provincial Ministerio de Trabajo y Asistencia Social

LA SESION DE AYER

Ayer mañana reunióse el pleno del Consejo Provincial.

Fueron aprobados los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente durante el mes de Enero.

Leyóse una comunicación de la Caja de Previsión agradeciendo el concurso del Consejo Provincial para mantener su autonomía.

El camarada Estevan informó de las gestiones realizadas en Barcelona para solicitar auxilio en favor de las instituciones benéficas que el Consejo Provincial sostiene en Alicante, manifestando, en síntesis, que está satisfecho de la acogida otorgada por el Gobierno.

El ministro de Instrucción pública ha ofrecido una subvención para el Instituto de Ciegos.

En lo que se refiere al Hospital dice que hay la esperanza de que el Estado proporcione su ayuda, teniendo en cuenta la amplitud de sus servicios.

Sin más asuntos que examinar, se levantó la sesión.

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Cafetería de la calle de Sagasta núm. 59. Alicante

DELEGACION DE ASISTENCIA SOCIAL DE ALICANTE

Habiéndose iniciado por esta Delegación una campaña Pro-Abolición, me dirijo al pueblo de Alicante pidiéndole su más fervorosa ayuda para exterminar de una vez para siempre este vergonzante espectáculo que se ve a diario en nuestra vía pública.

Para ello esta Delegación, que no ha regateado sacrificios buscando medios propios para este fin, solamente pide a este pueblo honrado y laborioso que no contribuya con su óbolo a fomentar la mendicidad, por ser esta principio de una sociedad malsana que no trae consigo más miseria, in cultura, epidemias, etc., etc.

Acompañad al mendigo a los establecimientos de solidaridad que para este fin tiene establecidos Asistencia Social, y hareis una de vuestras mejores obras.

Con ello evitaremos el triste espectáculo que ofrece la Mendicidad.

Alicante y Febrero de 1938. — El Delegado Provincial, Antonio Gómez.

EN MADRID

Acto homenaje a Blasco Ibáñez

Barcelona (teléfono). — Organizado por Izquierda Republicana se celebrará hoy a las cinco de la tarde, interviniente José Luis Estellés y Osorio Tafall. Presidirá el acto Régulo Martínez Sánchez, vicepresidente de la Agrupación de Madrid.

Leos Ibañeta

A los dieciséis años de edad ha fallecido el estudioso joven Angel Bosch Alonso, muy estimado por su aplicación y simpático carácter.

El hondo sentimiento que ha producido su muerte se puso de manifiesto ayer con motivo de su entierro el cual constituyó una importante manifestación de duelo.

A su afligida familia, especialmente a su padre don José Bosch Sánchez, antiguo y buen amigo nuestro, expresamos nuestro más sincero pésame, deseándole la suficiente fortaleza de ánimo para sobrellevar resignadamente tan dolorosa e irreparable pérdida.

—Ha fallecido nuestro antiguo y buen amigo Arturo Giménez Juan, conserje del Sindicato de Aguas y persona muy conocida y estimada en Alicante.

A su apenada familia testimoniamos nuestra condolencia por tan sensible pérdida.

—CAMBIO MAQUINA de escribir portátil Underwood nueva por otra de la misma marca de oficina abonada. Razón: Plaza Gabriel Miró, 6 bajo.

—El que fué delantero centro del Hércules F. C., hoy teniente del Ejército de la República, don Emilio Blázquez, ha contraído matrimonio con la bella y gentil señorita Susana Pérez Fitol, hija de nuestro buen amigo don Francisco Pérez Mollá.

Con tan fausto motivo felicitamos cordialmente a los recién casados y les deseamos toda clase de venturas en su nuevo estado.

La persecución de los polacos en Danzig

Danzing. — Han sido recogidos los periódicos gubernamentales polacos «Gaceta Polska» y «Kurjer Balticky», por haber publicado noticias sobre los malos tratos de que son objeto los súbditos polacos en la ciudad libre.

Lea Vd. EL LUCHADOR

CANET
Oficina para MATRICULAR AUTOMOVILES, CAMIONES, MOTOS Y OBTENER CARNETS PARA SUS CONDUCTORES
R. ALTAMIRA, 18
TELÉFONO 2157
ALICANTE

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRAMENTE LLEVELO A LA

Escuela Modelo

Parvulos Primero Escuelas para niños, divididos en nueve grados y niñas divididos en cinco grados Preparación para ingreso en la Segunda Enseñanza y Escuela de Comercio

Bachillerato :—: Concilio en sus Grados Preparatorios y Pericial Carreras Especiales Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5-Teléfono núm. 2031

Fundamentos de nuestra victoria

La guerra española—civil y nacional, pero más nacional—, que civil—, es ya siendo comentadísima por los críticos militares extranjeros, desde que el 15 de diciembre atacamos en el Bajo Aragón. Hacia algún tiempo que habíamos pasado a segundo plano en las actualidades periodísticas mundiales. Caido el Norte en poder de italianos, alemanes y franquistas, en preparación la ofensiva irresistible que iba a terminar la guerra, según las radios de Salamanca y Burgos y las crónicas de los correspondientes acreditados en el cuartel general rebelde, los comentaristas se volvieron al Extremo Oriente. Los nombres monosilábicos de las ciudades y los ríos chinos reemplazaron a los nuestros. Una toponimia exótica sustituyó a la hispana. En las redacciones se abandonaron los atlas de Europa por los de Asia. ¿El Ebro? ¿El Guadalquivir? No. El Yang Tsé. El Hoang Ho y si acaso el Río de las Perlas...

Mas, he aquí que los republicanos, en vez de ser atacados, atacamos; en lugar de vernos sorprendidos, sorprendemos; y no sólo no nos ponen en derrota, sino que ganamos una gran batalla de tres semanas. Y la ganamos táctica y estratégicamente, conquistando un campo atrincherado vastísimo, y una ciudad capital de provincia, y haciendo miles de prisioneros, y apoderándose de muchísimo y utilísimo material de guerra. Y los críticos desdenguados, solicitados, quizá, a pesar suyo, por el para ellos inesperado acontecimiento, vuelven a dedicar largos artículos más o menos parciales o más o menos justicieros.

Por ejemplo, el redactor del «Frankfurter Zeitung», que glosó en este diario alemán veterano, hoy nazi, como todos los sucesos relacionados con su profesión castrense dijo, a los pocos días de comenzar la batalla, de Teruel, que nuestra iniciativa era muy interesante y digna de elogio, pero que probablemente, acabaría en un fracaso, porque es muy difícil hacer a un Ejército pasar rápidamente de una prolongada defensiva a una ofensiva eficaz. Ya se habrá convencido dicho profesional de las armas de que nuestras fuerzas tenían capacidad sobrada para hacerlo con éxito. Es verdad desde luego, que unos soldados, unos oficiales y unos jefes que se habituaron a la resistencia pasiva, detrás de posiciones atrincheradas, pierden sus cualidades esenciales maniobreras, como son la agilidad, la solidez, ante una pugna en campo albergado y bajo un bombardeo desmoralizador de la artillería y la aviación, y, sobre todo, el ímpetu y al tenacidad necesarias para las expugnaciones violentas de las líneas enemigas.

Cuando los franceses, a principios del siglo actual, abandonando el ideal militar defensivo a que se debían los trabajos de Seré, de Rivieres y otros técnicos y la creación de la famosa Barrera del Este, de Belforta a Verdún, adoptaron con entusiasmo la teoría de la ofensiva, uno de los argumentos básicos del coronel Grand maison, del general Foch y de todos los «brevetés» que luego rodearon a Joffre, a Nivelle y a Petain, fué el que ha esgrimido ahora, aplicándolo a nuestra lucha, el citado crítico del «Frankfurter Zeitung».

Pero la guerra moderna es demasiado complicada para quererla encajar en unos libros de academia. Habrá que hacerla siempre con sujeción a unas reglas inmutables y eternas, porque son obra del sentido común.

También el sentido común cambia, porque se modifican sus bases fundamentales. Por ejemplo, la guerra europea sorprendió a los Estados Mayores con el medio nuevo—hasta cierto punto, ya que había surgido parcialmente en la guerra ruso-japonesa—de

¡REUMATICOS! ¡ARTRITICOS!

Natrosil con Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico el Reumatismo agudo, Neuralgias, Ciática afecciones, Biliares etc.

Los frentes lineales de centenares de kilómetros. Y estos Estados Mayores tuvieron, más de su grado, que acomodar la vieja táctica y la antigua estrategia a las exigencias de la novísima forma de combatir que impusieron la necesidad y el azar, unidos y cómplices. Y se vió, sin embargo, que ejércitos ostentados durante años enteros salían de sus trincheras cuando lo ordenaban los generalísimos, y eran capaces de asaltar y tomar las del adversario y aún de imponerle, explotando ventajas iniciales, la guerra de movimiento...

¿Por qué razón el Ejército republicano español iba a ser incapaz, llegando el momento, de transformar su defensiva estática en ofensiva dinámica? Brunete y Belchite habían sido alentadores ensayos. Teruel fué un estremo muy interesante, relativo también a la guerra española. Ha dicho, en sus tancias, que las tropas italianas y la «macedonia» de razas y colores que forma la infantería franquista se han acostumbrado a que la aviación lo dé todo hecho, y que triunfos de las unas y la otra en el Norte de España no son gloriosos, porque fueron las fuerzas aéreas las que vencieron a las milicias de la República. Y ha añadido que los aviadores alemanes se quejan amargamente de que se les confía todo el trabajo ofensivo y de que las otras armas se limitan a ocupar las posiciones del adversario cuando éste las haya abandonado ante los bombardeos y ametrallamientos de los aeroplanos.

¿Qué habrán pensado en Italia de semejantes censuras? Von Penacke con una brutalidad completamente prusiana ha negado todo mérito a las operaciones nórdicas de los faciosos y sus auxiliares. Y ha aconsejado que se cambie de sistema. Y ha recordado el aforismo bélico de que la artillería prepara el asalto y la infantería avanza y ocupa... En la batalla de Teruel, cuando Franco lanzó sobre nuestras líneas exteriores de la plaza varias enormes columnas apoyadas por muchas baterías y una nutridísima aviación, nuestra infantería tuvo que resistir impávida, sin más protección que frágiles trincheras abiertas sobre nieve, bombardeos terroríficos terrestres y aéreos. Y los soportó sin flaquear, pegándose al suelo, esperando que la infantería contraria avanzase para aniquilarla con sus ametralladoras, sus fusiles y sus granadas de mano. ¿Será seguido por Franco y los italianos el consejo de von Penacke? Pronto habremos de verlo...

Otro crítico, éste francés, el general Armengaud, en un artículo, muy amable para los republicanos españoles de «La Dépêche», de Toulouse, ha manifestado que si Franco no recibe grandes refuerzos de Italia y Alemania, no podrá aspirar a decidir la guerra en provecho suyo. Coincide su opinión de neutro imparcial y observador calificado con la del general italiano que envió recientemente a Mussolini un informe acerca de los asuntos de España. En ese informe le decía que era indispensable mandar a Franco cien mil soldados de línea más y el material correspondiente. ¡Cien

mil soldados! ¡Puede Italia hacer, en estas circunstancias, sacrificio de tal magnitud?

Desde luego, Italia sigue socorriendo a Franco espléndidamente. No cesan de desembarcar en Melilla y Ceuta africanos de Libia y Eritrea, que una vez instruidos y encuadrados, pasan a la Península. Se les ve mucho en Málaga, Granada, Sevilla, Motril y Córdoba. Cuando escribimos estos comentarios (18 de enero), las radios alemanas, anuncian que el sangriento payaso de Queipo ha ido a Málaga y Motril para preparar una ofensiva sobre Almería, en combinación con la escuadra faciosa del almirante Moreno. «La Dépêche», de Toulouse, señala la llegada a Palma de veinte tri-motores italianos de gran bombardeo. Al mismo tiempo, como obediendo a una consigna las radios faciosas añaden a un nuevo empujón a fondo sobre Teruel, de mucha importancia. Esas alusiones fueron seguidas, en la mañana del 17, de una ofensiva de mucho aparato en los altos de Celadas, acompañada de vano alarde de aviación y artillería. Cuando aparezca este «Boletín» se habrá visto claro en las intenciones del enemigo. ¿Trátase de un ataque de fijación, de una diversión estratégica, prólogo de operaciones en otros sectores? ¿O dé un asalto sistemático, impuesto por motivos de orden moral y político?

Lo indudable es que la guerra ha en-tarado, a despecho de la calma de los últimos días, en una fase de extraordinaria actividad. Vibran los frentes y las retaguardias. Se acercan horas de gran emoción. Pero nosotros las esperamos con la cabeza serena, los nervios tranquilos y el corazón animoso. Somos optimistas; mas no optimistas por intuición y entusiasmo. Nuestro optimismo se basa en realidades. En realidades que no tuvimos antes...

(Del «Boletín de Información del Estado Mayor del Ejército de Tierra».)

Comité Local de Defensa Pasiva

AL PUEBLO EN GENERAL

Esta Junta ruega al público tenga presente los números de los teléfonos que se indican a continuación, y hagan uso de los mismos siempre que en caso de bombardeo (aire o mar) fuese necesaria la intervención de algunos de los indicados servicios públicos.

- Parque de Bomberos, teléfono 1.100.
- Cruz Roja, 1.728.
- Casa de Socorro, 1.000.
- Retén de Luz, 1.320.
- Retén de Agua, 1.936 y 2.206.
- Retén de Gas, 1.022.
- Alumbrado público, 1.936.
- Alicante 11 de Enero de 1938.

El Presidente

Gran Hotel Sanyer
Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American Bar y Café
Paseo de los Mártires

CURAREIS TOMANDO

DEPORTIVAS

C. D. GIMNASTICO ALICANTINO
Con fecha 28 del corriente mes reunió en su domicilio de la calle C. binet número 59, a las 20 horas, para formar la directiva del Gimnástico Alicantino que quedó formada de la siguiente manera.

Presidente, Francisco Bañón, Secretario, Antonio Carratalá, Tesorero, Contador, Juan Vicedo, 1. Vocal, Juan Esquerdo, 2. Vocal, Rafael Sala, Representante José Iborra, Jefe de material, Ramón García.

Por la directiva El Secretario A. Carratalá

DOCTOR

Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg, de Berlín; y del Hospital antituberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania)

Corazón y Pulmones - Rayos
Electrocardiografía
Avenida Dr. Gadea, 3. 1.º, Tel. 236
Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 4

Cartelera

DEL S. U. E. P. C. N. I.

PROGRAMA PARA HOY MARTES CENTRAL

Estreno de la colosal película dramática «Radio»

LA VOZ DE ULTRATUMBA por, Lionel Barrymore.

MONUMENTAL

La preciosa producción «Metrom» diálogo en español

ESKIMO por Mala y Lopus

SALON ESPAÑA

La sensacional película de gran interés, en español

NADA MAS UNA MUJER por, Berta Sirgenman y Juan Torner

Todos en función permanente desde las 8 de la tarde. Orquesta en los intermedios.

Intervención de Espectáculos Públicos

Tiene el Delegado que suscribe la satisfacción de hacer público que con esta fecha se encuentra intervenido por el Estado, todos los espectáculos de la Ciudad de Alicante, en armonía con la disposición ministerial de 27 de Diciembre del pasado año.

Se encuentra esta satisfacción justificada, por ser la obediencia y cumplimiento de las ordenes del Gobierno, fiel reflejo del antifascismo sincero y auténtico, que calada pero firmemente incrementa cada día la potencia de nuestra nación, tanto en el aspecto militar en los frentes como en el civil en la retaguardia, por una organización cada vez más dirigida al objetivo hoy obsesante; vencer en la contienda.

Rechaza el firmante algunos de los conceptos que se han deslizados hasta ahora sobre su actuación, bien en artículos periodísticos o bien en otras formas, pero así mismo manifiesta que todo el que actúa y trabaja en momentos tan arduos y espinosos, puede fácilmente incurrir en error; por ello, democráticamente respondiendo a sus ideas y doctrinas, admite no con disgusto sino con sumo agrado la crítica sana y constructiva que sobre su labor se efectúe, labor que se generará sobre la directriz inflexible, de práctica y rígida de la obediencia a las ordenes al Gobierno de la República.

Una vez más, los trabajadores de nuestra Ciudad han dado pruebas de su disciplina; idénticas las han dado otras veces en asuntos de mayor volumen y envergadura, haciendo que la palabra antifascismo y alicantinismo dentro de su significado diverso gramaticalmente expresen un concepto absolutamente idéntico.

Alicante 21 de Enero de 1938. El Delegado Interventor General Luis Lassa Vega

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º.
Frente a la estatua de Mazonna
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

ADQUIERA

EL JABON MINERAL

En trozos que sirve para fregar pisos y enseres de cocina.—Lava seda, lana y algodón, ropa negra y de color

KILO 0,75 PESETAS
Droguería Desiderio Reig

BAILÉN, 10.- ALICANTE

Selecto Surtido en Calzado de todas clases PEDRO HUESCA ESTEVE

Mercería :- Paquetería :- Perfumería :- Novedades
CAMISAS PARA CABALLERO
Sagasta, 16 y Castaños, 3 - ALICANTE - Tel. 214